

## **Hodnocení diplomové práce Ester Hlavačkové na téma „System státní sociální podpory“**

Diplomantka předložila svou diplomovou práci, která se zabývá velmi zajímavým tématem, jež se dotýká velké části populace každé společnosti. System státní sociální podpory, který byl v České republice zaveden v polovině 90. let upravuje dávky pomoci především rodinám s dětmi a účastníky právních vztahů této oblasti práva sociálního zabezpečení se tedy stává většina naší společnosti.

Diplomantka se ve své práci snaží zachytit hlavní determinanty vývoje právní úpravy státní sociální podpory a diskutuje rovněž některé aktuální problémy, které s tímto tématem souvisí.

Práce je systematicky členěna do osmi kapitol, z nichž první a poslední tvoří úvod a závěr. Stěžejní část práce tvoří kapitola čtvrtá a pátá – zákon o státní sociální podpoře a system dávek státní sociální podpory. Ve zmíněné páté části se diplomantce podařilo vyvarovat se popisnosti, ke které pojednání o systému dávek státní sociální podpory do značné míry vybízí.

V sedmé kapitole pak diplomantka pojednává o změnách v systému státní sociální podpory, přičemž zaznamenává i ty nejaktuálnější. V závěru práce jsou pak zdůrazněny poznatky získané při zpracovávání práce a autorka se rovněž snaží hodnotit stávající úpravu státní sociální podpory v jejím celku.

Práce je opatřena zajímavými přílohami, obsahujícími především statistická data.

Celkově lze práci hodnotit velmi pozitivně, diplomantce se podařilo uchopit téma a vhodným způsobem o něm pojednat v rámci diplomové práce, což vzhledem k rozsahu zkoumané problematiky nebyl příliš lehký úkol. Rovněž se diplomantce podařilo vyvarovat se popisnosti a výhradně exegetickému přístupu ke zkoumané látce, i když není k danému tématu k dispozici ani příliš rozsáhlý aparát judikatury, ani dostatečné množství odborné literatury.

Vzhledem k výše uvedenému doporučuji předloženou diplomovou práci k obhajobě. V jejím rámci by se diplomantka měla zabývat následujícími okruhy problémů, které zmínila ve své práci:

- Adresnost systémů podpor rodinám s dětmi, kterou autorka zmiňuje na str. 51. Na str. 22 v posledním odstavci pak diplomantka tvrdí, že zavedení tří úrovní přídatku na dítě místo jedné úrovně znamenalo snížení adresnosti systému. Tento svůj názor by diplomantka měla při obhajobě objasnit, stejně jako další své tvrzení týkající se adresnosti dávek uvedené v samém závěru práce (str. 52).
- Na str. 31, třetí odstavec, diplomantka nastiňuje vývoj právní úpravy rodičovského příspěvku a možnosti výdělečné činnosti příjemce této dávky. V průběhu obhajoby by bylo vhodné zhodnotit tento vývoj.
- Diplomantka by při obhajobě měla rovněž stručně zhodnotit navrhovanou úpravu zákona o životním a existenčním minimu a zákona o pomoci v hmotné nouzi.

V Praze, 22.2.2006

  
JUDr. Kristina Koldinská, Ph.D.

vedoucí diplomové práce